

丹青点扇 荷风入怀

现代快报欢乐社区行走进明故宫社区



国画老师教学

孩子们先在宣纸上练习,然后在扇面上画了起来

现代+ 欢乐社区行

玄武湖、莫愁湖、西塘莲乡……南京从不缺乏赏荷胜地。荷花摇曳的季节,不画几幅荷花扇面吗?8月19日晚,现代快报欢乐社区行走进南京市玄武区梅园新村街道明故宫社区,在专业国画老师的带领下,小朋友们学画国风荷花扇面。一扇在手,凉风自来。

现代快报/现代+记者
蔡莹莹 文/摄

8月19日晚,阵雨连连也挡不住大家学画的热情。罗沁灵和罗沛灵姐妹俩早早来到明故宫社区,陪她们一起来的妈妈告诉现代快报记者:“这是社区第3节国画课了,暑假刚好没什么事,姐妹俩就一起来学。姐姐上过国画体验课,妹妹则在校外学过绘画。她俩每次回去都说下次还想来。”

上课时间到,专业国画老师王彩霞以荷花为主题开始了生动的绘画教学。从荷花的形态结构到色彩运用,从笔墨技巧到构图布局,老师耐心地为小朋友们讲解。她向大家强调了绘画过程中找准中心点的重要性。

小朋友们先在练习用的宣纸上勾勒荷花的轮廓,老师到孩子们的座位旁一一讲解点评。零基础的同学对着宣纸一筹莫展,老师手把手教学,边画边讲解重点。

看到大家已经基本掌握之后,空白团扇扇面发到了每个人手中。孩子们拿起画笔,在扇面上认真地勾勒

着荷花的轮廓,轻点荷叶的纹理,小心翼翼地涂抹色彩。他们时而专注思考,时而与身边的小伙伴交流探讨,沉浸在国画创作的乐趣之中。

在老师的悉心指导下,一幅幅精美的荷花扇面在小朋友们的手中逐渐呈现出来。荷花娇艳欲滴,荷叶亭亭玉立。

今年11岁的宋培萱曾在学书法时学习过写意花鸟画。在课堂上,她的半专业水平也让小伙伴们很羡慕,纷纷向她请教绘画诀窍。

活动最后,小朋友们纷纷展示自己的作品,脸上洋溢着自豪的笑容。可以期待,在未来的日子里,这些孩子们也会愈发热爱传统文化,创作出更多精美的作品。

本次活动是明故宫社区声墨影韵艺咏社区系列活动之一。此次荷花扇面绘画活动,不仅让小朋友们亲身体验了国画艺术的魅力,提高了审美能力和创造力,同时也为传承和弘扬中华优秀传统文化注入了新的活力。

来建邺华采天地 “好Ye冰淇淋节”周末有约

南京眼、青奥双子塔、玄武门……南京地标,我吃掉你了!

8月23日17:00,“好Ye冰淇淋节”甜蜜来袭,30家网红冰淇淋店闪现,超多口味、超多惊喜。专属“福袋”、冰淇淋代金券等你来领。数量有限,先到先得。

集章赢取文创冰淇淋,品味舌尖上南京。

冰淇淋快闪、乐队演出、声浪集市、潮玩游戏……8月23日-25日,连续3天狂欢,抓住夏天的尾巴。带上你最爱的人,来建邺华采天地,共赴这场甜蜜之约!

现代快报/现代+记者
项凤华 赵丹丹 杨晓冬
尹翼星 杨菁菁/文
胡璟/海报设计



扫码看视频



南京试点首个“天幕工地” 给工地加装“蓝色遮阳伞”

在南京玄武区梅园新村街道钟岚里工地,工人们正站在基坑内施工。抬头望去,一张大大的“蓝色遮阳伞”覆盖在基坑之上……这是南京首个防尘降噪“天幕系统”,于近日正式启用。

通讯员 刘梦洁
现代快报/现代+记者 卢河燕



钟岚里工地安装了“天幕系统” 通讯员供图

确保251座“大水缸”安全 南京拟禁止在水库坝体烧烤露营

“水库管理单位应当在在大坝、泄洪与灌溉控制建筑物以及有关设施上设立安全警示和管理标志”“在水库风景区内开展游憩观光、文化体验等活动应当符合有关规定,不得对水库安全、水资源水环境等造成不利影响”……8月20日,南京市十七届人大常委会第十三次会议召开,听取了市政府关于提请审议《南京市水库保护条例(修订草案)》(以下简称《条例(修订草案)》)的议案的说明。

此举标志着该《条例(修订草案)》正式进入审议阶段。南京市人大常委会新闻发言人、研究室主任王利民表示,条例的修订对进一步加强水库保护和管理,保障人民生命财产安全,保证水资源有效供给,维护水库生态环境,规范水库合理利用,发挥水库综合效益,促进经济社会可持续发展有着重要的意义。

通讯员 周立人 路菲 肖日东
现代快报/现代+记者 卢河燕

修订条例,确保“大水缸”安全

南京共有中小型水库251座,总库容5.74亿立方米,占全省水库总数的28%,数量居全省第一。

《南京市水库保护条例》由南京市第十四届人大常委会第三十一次会议于2012年6月29日制定,自2013年1月1日起施行。

随着经济社会的发展,国家对落实水库安全管理责任提出了一系列新任务新要求。“修订《条例》既是落实国家有关规定,保持与上位法的一致性的法定要求,也是办理人大代表所提议案,进一步发挥水库综合效益,满足人民群众期待,促进经济社会高质量发展的现实所需。”南京市水务局局长程军说。

南京市人大常委会高度重视水库保护立法工作,将修订《条例》列入本届市人大常委会五年立法规划和今年立法计划。

7月23日,市政府召开了专题会,研究《条例(修订草案)》,并对相关内容提出了修改意见和要求,市水务局会同市司法局及时修改完善,并再次征求市级部门和相关区意见,就修改内容达成共识。8月8日,市政府第43次常务会议讨论通过了《条例(修订草案)》,提请市人大常委会审议。

服务美丽南京建设,将优化“水库风景区”章节

据悉,《条例(修订草案)》共七章四十八条,分为总则、水库管理、保护和利用、水库风景区、监督检查、法律责任和附则。本次修订,在坚持安全第一、保护优先的基础上,拟着重在三个方面突出南京特色亮点。

坚持安全第一,突出保护优先。水库安全事关人民群众生命

财产安全,《条例(修订草案)》坚持将水库安全放在首要位置,在保持与上位法一致的前提下,更加突出保护优先的原则。据了解,《条例(修订草案)》拟增加对擅自游泳、游玩、垂钓,在坝体烧烤、露营等方面禁止性规定,并设置相应罚则,保证了水库的安全管理。此外,《条例(修订草案)》拟将进一步强化对水库集水区域管理规定,加强对水库水环境的保护。

统筹协调发展,服务地方经济。《条例(修订草案)》拟将在坚持安全的前提下,统筹兼顾水库的合理利用,更好助力地方经济高质量发展。《条例(修订草案)》拟将水库库区管理范围由校核洪水水位以下的区域,调整为水库征地线以内的区域,同时明确库区未征地或者水库征地线未达到正常蓄水位线的,按照不低于正常蓄水位线的标准划定。同时拟将中型水库大坝保护范围调整为50米,小型水库调整为40米,以更加符合水库管理保护的实际情况,为地方经济发展服务。

创新开放共享,满足文旅需求。近年来,围绕“美丽南京”和“水美乡村”建设,南京积极创建了13个国家级、省级水库风景区,打造了一批群众身边的具有南京水务辨识度的优质生态产品。对此,《条例(修订草案)》拟将对“水库风景区”章节大幅度地调整优化,细化对风景区的管理规定,更加突出水库作为水利风景区的休闲旅游功能,体现南京特色,满足人民群众对水库水域开展水上休闲、水上运动等文化旅游体育活动的需要。

绿色施工有了“高科技”

“梅园地块目前正处于紧张的基坑施工阶段,同时也是所有工序当中扬尘最多,对周边影响最大的一个施工阶段。”南京玄武文化旅游发展集团有限公司工程总监华锋说。

据了解,梅园地块建设项目(钟岚里工地)位于老城区,周边历史景点、宾馆、小区、学校、办公楼较多,且项目正处于基坑土方施工阶段,群众对施工扬尘和噪声污染防治有迫切的需求。

该项目建设单位南京玄武文化旅游发展集团有限公司和施工单位中铁建工集团有限公司,在前期已安装6套高杆喷淋的基础上,经过多次现场调研和会议研究,决定对形状规整的土方基坑开展“绿色改造”。

梅园地块内部基坑形状以长方形为主,相对较为规整,利于安装和使用防尘设备,并达到最大限度的抑尘降噪功效,一套集降尘和降噪为一体的“天幕系统”应运而生。

“天幕系统采用全覆盖的方式,共设置5个电动天幕单元,实现基坑核心区域全覆盖,覆盖面积达4250平方米。”中铁建工梅园地块项目经理王涛介绍。

据了解,这套天幕系统于今年7月2日进场安装,7月20日完成,总造价约160万元,各“天幕”单元由电机、轨道、钢丝绳和幕网等组成,系统启动后,可根据施工和污染防治需要快速展

开或收缩。

这张“巨幕”之下,“露天作业”变成了“室内作业”,在360度旋转高杆喷淋的加持下,再也看不见漫天飞扬的尘土,减少基坑外硬化地面保洁工作量,施工噪声也有效降低。此外,在夏季高温时段,“天幕”还兼具遮阳、降温功能,施工人员的作业环境得到改善。

“智慧治理”提升群众幸福感

效果好不好,居民们来说。自“天幕”系统启用以来,该项目扬尘、噪声投诉大幅度减少,项目施工进度也明显加快。

玄武区因地制宜,试点首个“天幕工地”,为全市积极探索扬尘污染综合治理提供了新思路。

近年来,南京市扎实开展“两治一提升”工作,积极探索“绿色高科技”创新和运用。在鼓楼区西干道,有南京市首条“生态隧道”——草场门隧道,在它的顶部安装了24台隧道空气治理设备,可自动收集隧道大气污染物,及时处理;秦淮区在全省率先推出“码上洗”平台,实行“一台一码”,有力提高了执法监管效能,同时减小了对餐饮企业正常营业的影响……

下一步,南京市各相关部门将密切协同,进一步落实科学治污、精准治污,推动空气质量持续改善。